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MATEŘSKÁ ŠKOLKA 
ŠEMÍČEK
HURÁ, MÁME NOVOU JURTU! A JINÉ RADOSTI Z NAŠÍ ŠKOLKY…

Pokud jste v minulých vydáních zpravodaje trochu 

postrádali článek o naší lesní školce, rozhodně to 

nebylo způsobeno nedostatkem zajímavého dění, 

o které bychom se s vámi chtěli podělit. Spíše na-

opak. Dělo se toho mnoho. Různé milé akce, ale 

i nečekané události vyžadující improvizaci, ener-

gii a přehodnocení toho, co je důležité a co může 

na čas počkat. On člověk vždycky tak trochu dou-

fá, že to bude na chvilku, ale některé věci holt ne-

jde uspěchat. A tak trpělivosti učíme nejen děti, 

ale i sebe. 

A protože trpělivost růže přináší, Šemíček během 

té doby zase o něco více rozkvetl. Nejen díky naší 

nové milé asistentce pedagoga, která od nového 

školního roku posílila náš tým, ale také díky zbru-

su nové jurtě, na kterou jsme se obzvlášť těšili. Ta 

stará ještě poslouží v jiné lesní školce. A my jsme 

se postupně zabydleli v té nové i s novými kamny 

a novým uspořádáním prostoru. 

Tak jsme zahájili letošní školní rok samými no-

votami. Vyrazili jsme také poprvé na nové vodní 

hřiště do Adamova, kde si to děti i přes chladněj-

ší počasí náramně užily! A aby těch novot nebylo 
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málo, povedlo se nám konečně dostat na vzdě-

lávací program Lipky na Jezírku. Ty bývají dlouho 

dopředu zamluvené. O to větší radost jsme měli. 

Děti se dozvěděly spoustu zajímavostí ze světa 

mravenců a během programu si také prolezly zdej-

ší věhlasné mraveniště. Chtělo to odvahu, ale na-

konec do něj vlezla i jedna z tet. Vskutku jogínská 

disciplína!

Podzim nám zpříjemnilo společné setkání s ro-

diči na již tradiční Dýňové slavnosti, kde si spo-

lu s dětmi vydlabali řadu zajímavých dýňových 

strašidýlek. Milým překvapením bylo hojné zapo-

jení tatínků do této „špinavé” práce! Zároveň do ní 

vnesli nejednu technickou vychytávku. Děti pak 

ještě trpělivě vysbíraly semínka k usušení. A k na-

šemu překvapení jsme v jedné z dýní objevili hned 

několik semínek ve tvaru srdíčka. Co tím chtěla 

dýně říct? 

Další příjemnou tradicí se stal náš stánek na bílo-

vickém jarmarku při rozsvěcování stromečku. Děti 

napekly a ozdobily hromadu perníčků, vytvořily 

krmítka pro ptáčky, rodičové napekli a nachysta-

li hromadu dobrot. A soudě dle prázdných talíř-

ků a krabic všem chutnalo (i ptáčkům snad bude). 

Moc děkujeme všem, kteří se zapojili, přišli nás 

podpořit, společně pobýt a naladit se na advent-

ní čas. 

Přejeme vám, aby byl pro vás advent co nejpo-

hodovější, plný dětského smíchu, milých setkání 

a společného tvoření. Za všechny ze Šemíčka vám 

přejeme kouzelné Vánoce a v příštím roce hodně 

zdraví, lásky a radosti!

Jitka Martínková, učitelka LMŠ 
Šemíček
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TJ SOKOL ŘÍCMANICE

SOKOLSKÝ PODZIM SE VYDAŘIL!

Na úvod nemůžu než poděkovat! Moc poděkovat, 

a  to všem, kteří podepsali petici za uznání so-

kolských sletů jako památku kulturního dědictví 

UNESCO. Podařilo se nám sehnat téměř 100 pod-

pisů, které putovaly do centrály České obce so-

kolské (ČOS). Pevně věříme, že náš sokolský počin 

bude náležitě uznán a do seznamu UNESCO přijat.

Když se ohlédnu za podzimními akcemi Sokola, 

jásám nad vysokou účastí na všech aktivitách. 

Pěkně jsme to rozjeli 28. září na sousedských 

slavnostech, kdy jsme se snažili do připravených 

sportovních aktivit zahrnout všechny. Tedy nejen 

děti, ale i jejich rodiče, sousedy, rodinu, kamarády. 

Letošní ročník slavností se nám totiž spojil s kaž-

doroční akcí ČOS s názvem Be Active – Sokol spo-

lu v pohybu. A letos bylo opravdu krásné téma: (O)

TUŽME SE! A tak jste spolu s námi zdatně tužili 

sousedské vztahy – a že nám to šlo!

S koncem září jsme rozjeli všechny naše pravidel-

né cvičební skupiny. Velkému zájmu se opět těší 

dětské skupiny pro předškolní děti a pro mladší 

žákyně. Řady našich cvičitelů letos doplnila Na-

tálka Potůčková (pro mladší žákyně), Dita Hrdo-

vá (pro jógu) a Lucie Šlofová (pro rodiče a děti). 

V rámci čerpání grantů na vybavení tělocvičen 

a standardizaci jsme na podzim pořídili air track, 

závěsnou hrazdu na žebřiny, hmatové kotouče 

a nové gym balóny. Teď už bychom jen potřebo-

vali nafouknout nářaďovnu, abychom to vše měli 

kde uskladnit.
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Hrdinské činy našich sester a bratrů jsme si při-

pomněli položením kytky u pomníku padlých na 

návsi, a to 8. října Dnem Sokolstva a 28. října, kdy 

slavíme vznik samostatného Československa,.

Nebyl by to pořádný podzim bez pouštění draků. 

Ani letos nechyběla drakiáda, na kterou 19. října 

přišlo téměř 40 dětí s rodiči. Bohužel vítr foukal 

málo, stejně jako předešlé ročníky.

Naše sestry Sokolky se 4. října opět zúčastnily 

soutěže ve vaření gulášů. Se svým vepřovým gulá-

šem obsadily ve velké konkurenci hovězích a zvě-

řinových variant krásné 3. místo.

S příchodem zimního času jsme využili brzké tmy 

a pro odvážné děti přichystali v neděli 2. listopa-

du Les ve tmě. Přes padesát dětí se vydalo lesní 

stezkou plnit úkoly. Neodradilo je ani počáteční 

mrholení a závěrečný déšť. 

Tradiční lampionový průvod se letos konal ve stře-

du 12. listopadu. Stezka hóvozem v Močílkách 

byla lemována 90 světýlky a vyřezávanými dýně-

mi. Svatý Martin přivezl plný koš perníčků.

Před první adventní nedělí se naše Sokolky opět 

postaraly o přípravu velkého adventního věnce, 

který o prvním adventu našel své místo tradičně 

na návsi . 

Přejeme vám, ať si tento předvánoční čas užijete 

s rodinou a přáteli, ať už při pečení perníčků a cuk-

roví, s teplým punčem na vánočních trzích, anebo 

vyhlížením příchodu Štědrého dne. Těšíme se na 

setkání na Vánočním punči 14. 12. anebo na klu-

zišti. Od 1. 12. jsme zahájili kurzy bruslení pro děti, 

tak si jen přejme, ať nám trochu mrzne a led vy-

drží. Moc vás zveme též na zlatonedělní vycházku. 

Za TJ Sokol Řícmanice
Renata Diatková
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HASIČI INFORMUJÍ

DOBRÝ DEN, ŘÍCMANICE,

Výjezdová jednotka Sboru dobrovolných hasičů 

Řícmanice zasahovala u následujících událostí:

2. 7. – Požár lesa mezi Kanicemi a Babicemi

Požár byl uhašen před naším příjezdem, kde již za-

sahovala místní jednotka. Naše jednotka následně 

řídila dopravu na silnici.

18. 9. – Likvidace obtížného hmyzu v chatové 

oblasti u hřbitova

Odstranili jsme sršní hnízdo.

1. 10. – Likvidace obtížného hmyzu nad 

bytovkami

Odstranění sršního hnízda na rodinném domě.
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28. 10. – Zvednutí koně na Vinohrádkách

Starší kůň ležel ve stáji na zemi a hrozilo jeho uhy-

nutí. Naše jednotka dorazila jako první, připravila 

postup postavení zvířete a následně ve spoluprá-

ci s profesionální jednotkou a ošetřovatelem koně 

postavila na nohy, čímž mu byl zachráněn život.

14. 11. – Požár chaty Kanice

V brzkých ranních hodinách jsme zasahovali při 

požáru chaty, byl vyhlášen druhý poplachový stu-

peň. Naše jednotka za pomocí dýchací techniky 

prováděla hasební práce a řídila dopravu na silnici.

V  předešlém zpravodaji jsme vás informovali 

o tom, jaké akce během podzimu plánujeme. Sli-

by jsme dodrželi a rádi jsme se s vámi na všech 

akcích potkali.

V září to byly Sousedské slavnosti, kde jste se 

mohli svézt v hasičském autě Praga RN. U naše-

ho stánku s občerstvením jsme nově vykouzli-

li úsměv dětem barevným malováním na obličej. 

Jako každý rok jsme se také věnovali preventivně 

výchovné činnosti dětí v oblasti požární ochrany.

První sobotu v říjnu proběhla Soutěž ve vaření ha-

sičského guláše. Letošní rok byl výjimečný tím, 

že všech sedm uvařených gulášů dosáhlo tako-

vé kvality, že se „vítězem“ mohl cítit každý tým, 

nejen ti oficiálně vyhlášení. Během VIII. ročníku 

jsme navíc na koupališti přivítali rekordní počet 

návštěvníků, kteří si hasičský kotlík oblíbili.

Začátkem listopadu jste se s námi mohli společně 

bát během Stezky odvahy, kde vás na konci čeka-

la sladká odměna v podobě hasičských palačinek.

Na závěr podzimu proběhl také tradiční sběr že-

lezného šrotu.

Do konce roku se naši hasiči ještě zapojí jako jedni 

z organizátorů Vánočního punče na gruntě u Ka-

pustů. Budeme rádi, když se tam společně setká-

me a užijeme si příjemnou předvánoční atmosféru.

CO NÁS ČEKÁ V NOVÉM ROCE 2026?

SDH Řícmanice čeká především Výroční valná 

hromada, na které se po šesti letech bude volit 

nový výbor a starosta sboru. O složení výboru 

pro další období rozhodne volební schůze konaná 

10. ledna 2026. Tímto zveme všechny naše členy 

na hasičskou zbrojnici na 10. hodinu dopolední.

Co můžeme s jistotou říct už nyní, je termín Ostat-

kové zábavy s pochováváním basy, která proběh-

ne v pátek 20. února 2026 a k tanci i poslechu 

nám zahraje skupina Zelená pára.

O další činnosti sboru a připravovaných akcích 

pro naše občany vás bude informovat nově zvo-

lený výbor. Ale jak se u nás říká: hasiči neplánují, 

hasiči konají.

Členské příspěvky SDH Řícmanice lze hradit 

i  bankovním převodem. Č. účtu: 2900579766 

/2010. Čl. příspěvek pro rok 2026 je 300,- Kč, do 

18 let a nad 70 let 100,- Kč. Můžete využít i platbu 

QR kódem. Do sdělení pro příjemce uveďte svoje 

jméno. Pokud si nejste jisti, zda máte uhrazeny 

příspěvky z předešlých let, kontaktujte prosím na-

šeho pokladníka na tel.: 723 267 139. Děkujeme.

Za výjezdovou jednotku SDH 
Řícmanice a celý SDH Řícmanice
Zdeněk Alexa

300 KČ 100 KČ
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SPORTOVNÍ KLUB 
ŘÍCMANICE

FOTBALOVÉ  TÝMY

Mužstvo mužů během podzimní sezóny podávalo 

vyrovnané výkony, a tomu odpovídaly také poměr-

ně těsné výsledky, kdy v 8 zápasech byl brankový 

rozdíl 1–2 góly. Nejvyššího vítězství jsme dosáhli 

v Jundrově v poměru 5:1. Ze 13 zápasů jsme 8 vy-

hráli, 1 remízovali a 4 prohráli s aktivním skóre 

37:27 a přezimujeme na 5. místě tabulky. Potěši-

telné je, že téměř ve všech zápasech nastupovali 

také naši dorostenci.

Nově sestavený sdružený tým dorostenců Řícma-

nice/Babice hrál v 5. lize (původní Krajský přebor) 

důstojnou roli. Kluci příkladně bojovali a větši-

nou se jim také dařilo dodržovat stanovené tak-

tické pokyny. Ze 13 zápasů 5 vyhráli, 3 remízovali 

a 5 prohráli. Po podzimní části jsme ve středu ta-

bulky na 8. místě s aktivním skóre 32:29.

Starší žáci střídali lepší výkony s těmi méně pove-

denými. Kluci předvádějí slušnou hru, dokážou si 

vytvořit šance, ale trpí nízkou střeleckou produk-

tivitou. V 15 zápasech jsme 3x vyhráli, 3x remízo-

vali a 9x prohráli. S pasivním skóre 18:42 jsme po 

podzimní sezóně obsadili 12. místo. Věříme, že na 

jaře se nám podaří proměňovat více šancí, a s tím 

přijdou i úspěšnější výsledky.

Těší nás, že podzimní tréninky nejmladších dětí 

byly na hřišti hojně navštěvovány. Nyní se tato 

skupina přesunula do cvičebny Sokola v býva-

lé řícmanské škole, kam chodíme každé úterý 

od 17 do 18 hod. Noví zájemci se mohou kdykoliv 

přidat. Rádi bychom z těchto hravých dětí vytvo-

řili nový tým mladší přípravky, ovšem zda se to 

povede, nám ukáže až jarní sezóna.
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• Trénink nejmladších fotbalistů v tělocvičně

HOKEJ

Už se stalo dobrou tradicí, že na „řícmanském 

zimním stadionu“ jsou organizovány hokejové 

tréninky pro děti od 6 do 12 let nazvané Základy 

hokejové techniky, které se konají každou sobo-

tu od 9:30 do 10:30 hodin. Tréninky vede pan Petr 

Vojanec (tel: 733 275 504) a aktuální informace 

k nim najdete na facebookové stránce Základy ho-

keje Řícmanice.

SILVESTROVSKÝ FOTBÁLEK

Poslední den roku 31. 12. 2025 uspořádáme na 

hřišti tradiční „Silvestrovský fotbálek“, na který 

jste všichni srdečně zváni. Zahrát si může oprav-

du každý, protože v tomto klání nepůjde o výsledek, 

ale o zábavu. Výkop bude v 10 hodin a něco na za-

hřátí také nachystáme.

ZÁVĚR

Všechny aktuální novinky a informace pravidelně 

zveřejňujeme v nástěnce SK a na webových strán-

kách klubu i obce.

Sportovní klub Řícmanice přeje všem našim obča-

nům příjemné prožití svátků vánočních, mnoho 

štěstí a hlavně zdraví v roce 2026.

Za SK Řícmanice 
Jaroslav Olešovský
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ŘÍCMANICKÉ HODY
O ŘÍCMANICKÉM KROJI

Ve čtvrtek 6. listopadu se v podvečerních hodi-

nách uskutečnila v sále Restaurace U Lajcmanů 

beseda o řícmanských krojích. Přišla téměř se-

dmdesátka posluchačů – nejen místních, ale i ná-

vštěvníků z okolních obcí, které zajímalo jak kroj 

našeho regionu vypadá a jaké podoby může mít. 

Besedu vedla paní Jana Chlupová, která se brněn-

ským krojům věnuje více než deset let. Je nejen 

etnografkou, ale kroje také sama šije a  oblék-

la několik chas v Brně a okolí. Během přednášky 

představila různé podoby krojů z našeho regionu 

a nechyběly ani fyzické ukázky jejích vlastních 

výrobků – kompletní dámský stárkovský kroj, br-

něnské šněrovací čižmy, turecký šátek či ukáz-

ky kacabajek, jupek, À ertůšků, kordulek, výšivek 

a mnoha dalších součástí tradičního oděvu.

Účastníci se rovněž dozvěděli, jak probíhá obno-

vování kroje v praxi. Přespolní chasy, které nás 

svou návštěvou poctily, sdílely zkušenosti s ob-

novou krojů ve svých obcích. Besedu dále obohatil 

pan Jiří Hemelík, jenž se dlouhá léta stará o fol-

klor a tradice v Líšni. Podělil se o cenné poznat-

ky a zkušenosti, které za roky práce nashromáždil. 

Našim řícmanským stárkám nabídnul kurz škro-

bení spodniček. Rády se něco přiučíme.

Během večera bylo pro hosty připravené také vý-

borné občerstvení – teplé Honzovy buchty, domá-

cí pomazánky a další dobroty, které zpříjemnily 

poslech výkladu. Moc bychom chtěli poděkovat 

všem účastníkům za jejich zájem o řícmanské kro-

je. A jak to bude s naším krojem dál? Pokud vás 

představa obnovy našeho kroje nadchla, nevá-

hejte dát vědět organizátorům hodů, ať můžeme 

v tomto krásném projektu pokračovat. Čím více 

řícmanských krojů v obci bude, tím lépe! 

Veronika Tomková
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ZPRÁVY Z KNIHOVNY
CO NOVÉHO V KNIHOVNĚ? Z KUŘIMI JSEM 10. ŘÍJNA 
DOVEZLA 67 NOVÝCH KNIH! 

Pro knihy z Výměnného fondu regionální knihov-

ny Kuřim jezdím do Mokré-Horákova. Jde většinou 

o knižní novinky a snažím se vybírat tituly, o které 

je mezi našimi čtenáři zájem. Konečně jsem také 

využila nový knihovnický portál Team library na 

objednávání nových knih a učinila první objednáv-

ku asi 20 kusů.

V pátek 31. října se konal v knihovně Halloween-

ský kvíz pro menší děti, který za mé pomoci or-

ganizovala Archa. Všechny děti měly slušivé 

kostýmy a s obrovským nasazením soutěžily ve 

znalostech o pověrách kolem tohoto svátku. A do-

šlo i na výtvarné ztvárnění - děti kreslily, zdobily 

vystřižené dýně a využily k tomu i novou krásnou 

soupravu kreslicích pomůcek, kterou knihovna za-

koupila. A díky obětavým maminkám došlo i na 

malé občerstvení.

Z nejzajímavějších knih bych vyzdvihla románově 

zpracované biografie zahraničních osobností (As-

trid Lindgrenová, královna Alžběta II., Audrey He-

pburnová, císařovna Sisi, F. F. Jenkinsová – božská 

Florence). Z naší historie si pak můžete přečíst na-

příklad o Johaně Bavorské. Současnost zastupu-

je kniha o Heleně Sovákové – plukovnici lidských 

duší. Pro milovníky napětí tu mám nový thriller od 

Roberta Bryndzy, další dvě knihy ze série o inspek-

torce Lottie Parkerové nebo již osmý díl věhlasné-

ho Milénia či nový detektivní román Jiřího Březiny.

Informace o provozní době knihovny v prosinci 

jsou na webu knihovny a ve vývěsce. Čtenáři ji 

také dostali e-mailem či SMS.

Všem našim občanům přeji pohodový adventní 

čas, krásné Vánoce a dobré vykročení do dalšího 

roku!

Za Řícmanickou knihovnu 
knihovnice Hana Staňková
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ŘÍCMANIČTÍ 
SPORTOVCI JEDOU!

VELMI RÁDY PŘINÁŠÍME ZPRÁVY O ÚSPĚŠÍCH NAŠÍ 
ŘÍCMANSKÉ MLÁDEŽE. 
DO TOHOTO ČÍSLA ZPRAVODAJE JSME ULOVILY 
HNED DVA ÚSPĚŠNÉ SPORTOVCE! 

Nela Chodníčková – první zleva
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PRVNÍ Z NICH JE ŠESTNÁCTILETÁ NELA 
CHODNÍČKOVÁ, KTERÁ SE V ŘÍJNU 2025 STALA 
2. VICEMISTRYNÍ SVĚTA VE STEP AEROBIKU. 
NELA JE STUDENTKOU EKO GYMNÁZIA V BRNĚ 
A KROMĚ AEROBIKU JI BAVÍ LYŽOVÁNÍ, CYKLISTIKA 
A TURISTIKA.

Nelo, byl pro tebe aerobik první volbou nebo jsi 

začínala jiným sportem?

Aerobik jsem začala dělat před devíti lety. Od mala 

jsem měla ráda krabice a krabičky, takže step ae-

robik byl vlastně sport přesně pro mě. (Step ae-

robik je vertikální cvičení, při kterém cvičenec 

opakovaně vystupuje na step a sestupuje z něj – 

pozn. red.)

Jak vypadá rok vrcholového sportovce ve spor-

tovním aerobiku?

Právě začíná nová sezóna. Připravujeme novou se-

stavu, vymýšlíme nové prvky a choreografie. Tvor-

ba sestavy nám zabere skoro dva měsíce, a pak ji 

stejně dlouho pilujeme a trénujeme. Na jaře star-

tují domácí závody, v květnu bývá mistrovství 

Evropy a na podzim mistrovství republiky a svě-

ta. Pravidelně trénuji třikrát týdně dvě hodiny ve 

svém domovském klubu One Club Brno. Před mis-

trovstvím máme i speciální tréninky a pětkrát do 

roka soustředění. O víkendech jezdím na závody.

Pastvou pro oko je nejen samotné cvičení, ale 

také krásné dresy, účesy a líčení. Kdo se o to ve 

vašem týmu stará?

Všechno si děláme samy. V kategorii step jsou pře-

depsané dlouhé kalhoty a top. Střih i barevnost si 

navrhujeme samy, necháme si je ušít, a pak si je 

vlastnoručně zdobíme barevnými flitry a kamín-

ky. Stejně tak se navzájem češeme a líčíme. Celá 

naše skupina je připravena ke cvičení zhruba za 

tři hodiny.

Co se ve vaší kategorii při soutěžích hodnotí?

Sestavu většinou posuzuje šest rozhodčích. Cvi-

čím v šestičlenném týmu a záleží hlavně na tech-

nice provedení, synchronu všech holek, celkovém 

dojmu, výrazu, ale i na oblečení a účesu.

Jak si vede Česká republika ve světovém 

měřítku?

Velmi dobře. Dá se říci, že jsme aerobikovou vel-

mocí. Velmi úspěšné jsou také týmy z Prahy, Klad-

na nebo Dobříše. 

Jaké máte plány do nadcházející sezóny?

Moc rády bychom se opět dostaly na mistrovství 

světa. Příští rok se bude konat na Novém Zélandu. 

Cesta ale nebude jednoduchá – musíme úspěšně 

projít třemi nominačními závody a na mistrovství 

Evropy se umístit do šestého místa.

Děkujeme a přejeme, ať se vám to podaří!

• Nela Chodníčková, první zprava
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DALŠÍM ÚSPĚŠNÝM SPORTOVCEM JE SEDMNÁCTILETÝ 
ANTONÍN ČIVIŠ. JE MISTREM ČR JEDNOTLIVCŮ V PETANQUE. 
PETANQUE JE FRANCOUZSKÁ HRA PRO DVĚ JEDNO AŽ 
TŘÍČLENNÁ DRUŽSTVA. HRÁČI SE SNAŽÍ HODIT SVÉ HRACÍ 
KOULE CO NEJBLÍŽE K CÍLI, KTERÝ TVOŘÍ DŘEVĚNÁ 
KULIČKA, TZV. KOŠONEK. TONDU MŮŽETE TAKÉ POTKAT 
NA ULICI, JAK TRÉNUJE JÍZDU A TRIKY NA JEDNOKOLCE. 
STUDUJE TŘETÍ ROČNÍK STŘEDNÍ ŠKOLY TECHNICKÉ 
A EKONOMICKÉ – OBOR MECHANIK ELEKTROTECHNIK. 
PO MATURITĚ BY RÁD DÁL STUDOVAL NA VYSOKÉ ŠKOLE. 

Tondo, v Řícmanicích tě známe hlavně jako fot-

balistu. Platí to stále?

Jako kluk jsem začal cvičit a hrát florbal v Soko-

le, a pak pokračoval fotbalem v místním SK. Nej-

dřív v přípravce, mladších a starších žácích, hrál 

jsem i za dorost. Úraz palce na levé noze mi ale 

neumožnil pokračovat dál. V té době jsem se se-

známil s hráčem pétanque a šel to zkusit. Doce-

la mě to šlo a hlavně bavilo. Přihlásil jsem se do 

Petanque clubu Brněnští draci a začal jezdit na 

turnaje. Za tento klub jsem letos v květnu závodil 

na mistrovství ČR ve Vědomice u Roudnice nad 

Labem. Tady se utkalo 128 hráčů a hráček o mis-

trovský titul. Na konci dne jsem vyhrál finálový zá-

pas, a tím jsem se stal nejmladším vítězem MČR 

1x1 v petanque. Tomuto sportu se věnuji již 4 roky.

Vídáme tě také často jezdit na jednokolce. Je 

to tvůj okrajový koníček nebo se tomu věnuješ 

více? 

Jednokolka je pro mě stejně oblíbená i důležitá 

jako petanque. Začal jsem jezdit asi před pěti lety. 

U jednokolky jsou šlapací kliky připevněny přímo 

k náboji kola, šlape se pořád, kolo nejede na vol-

noběh. Nemá řídítka a jízda vyžaduje stálé aktiv-

ní vyvažování. Chodím jednou týdně do kroužku 

TryOne v Brně, kde je fajn parta, trénujeme spo-

lu, jezdíme na srazy a závody. Někdy na jednokol-

kách hrajeme hokej nebo basket. Hodně trénuji 

sám a baví mě to. Příští rok v únoru bych se chtěl 

zúčastnit soutěže evropského šampionátu v Ko-

líně nad Rýnem. V září jsem se zúčastnil závodu 

jednokolkařů a jednokolkařek Rallye Sudety 2025

v Teplicích nad Metují. V závodě na 35 km jsem 

dojel druhý. 

Jakým disciplínám se věnuješ?

Na jednokolce jezdím hlavně trial. Je to jízda v pří-

rodě po nezpevněných cestách, přes kořeny a ne-

rovnosti. Ale mám rád výzvy. V létě jsem zajel svůj 

rekord na vzdálenost. V jednom dni jsem ujel 150 

km s převýšením 2 000 metrů. Trasa vedla z Říc-

manic do České Třebové.

Držíme palce a přejeme hodně úspěchů!

Ptaly se Eva Olešovská 
a Ivana Hegerová
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ČASNÝŘSKÝ TALENT 2026

NOVÁ PŘÍLEŽITOST PRO MLADÉ 
HVĚZDY Z ŘÍCMANIC I OKOLÍ!

Milé občanky a milí občané, milí rodiče a všich-

ni příznivci kultury, s radostí oznamujeme, že na 

jaře roku 2026 se uskuteční první ročník soutěže 

Časnýřský talent – nové kulturní akce pořádané 

v rámci mikroregionu Časnýř. Tato soutěž nava-

zuje na oblíbený Řícmanský talent, který v minu-

lých letech potěšil nejen rodiny soutěžících, ale 

i širokou veřejnost.

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?

Časnýřský talent nabídne mladým lidem prostor 

ukázat své dovednosti v celé škále uměleckých 

kategorií, například:

• pěvecké či hudební číslo

• dramatický či recitační kus

• taneční kreace

• jiné živé originální vystoupení či show

• vizuální tvorba (kresba/malba/fotografie, 

volné techniky)

Akce je určena nejen dětem a mládeži z Řícmanic, 

ale i z dalších obcí mikroregionu Časnýř. Věříme, 

že nový formát umožní lepší vzájemné poznává-

ní, inspiraci a přátelské setkání mladých talentů 

z celého regionu.

PŘIHLÁŠENÍ UŽ NYNÍ!

Ačkoli přesný termín soutěže bude zveřejněn za-

čátkem příštího roku, již nyní je možné projevit 

nezávazný zájem o účast. Pokud máte doma nad-

šeného zpěváčka, začínající hudebnici či malého 

tanečníka, nebo pokud sami chcete zkusit vystou-

pit, neváhejte se ozvat.

Předběžné přihlášky zasílejte na e-mail Časnýř-

ského talentu: casnyr.ma.talent@seznam.cz

Budeme se těšit na všechny odvážné i zvědavé ta-

lenty, kteří chtějí vystoupit před publikem a zažít 

přátelskou atmosféru této regionální akce. Historii 

a průběh minulých ročníků si můžete připomenout 

v archivních číslech řícmanského zpravodaje do-

stupných na webových stránkách obce. Jde o tato 

vydání: 04/2010, 01/2011, 04/2011, 01/2012, 

04/2012, 01/2013 a 01/2014.

Za první ročník akce, který se bude konat pod zá-

štitou obce Řícmanice, se na vás těší místní mu-

zikanti a Kulturní a sociální výbor obce Řícmanice

Za řícmanské organizátory,
Jan Mikulka, Michal Žižka



25 • Řícmanský talent 2013 – Foto: Věra Alexová
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ŘÍCMANICKÝ ZÁLISTEK
ZÁVĚR SEZÓNY 2025

Tak nepěkný podzim, jaký jsme tu měli letos, už 

dlouho nepamatuju. Musel bych se podívat do 

svých starších zápisků, které sahají až někam do 

roku 2007, a zapátrat, zda se někdy stalo, aby po 

relativně chladném létu s četnými přeháňkami 

přišel první silnější mrazík již 1. října a zbylé pod-

zimní týdny zůstalo víceméně zataženo, mlhavo 

a celkově nevlídno. Počet slunečných dní by se dal 

spočítat na prstech jedné ruky a o nějakém „ba-

bím létě“ se nám mohlo jen zdát. Tohle vše dost 

negativně ovlivnilo zrání některého netradičního 

ovoce, kterému se zde v minulých letech naopak 

velmi dařilo a začal jsem jej považovat za zcela 

běžné. Naštěstí velmi dobře zaplodily broskvoně, 

jabloně, hrušně, švestky, takže té „exotiky“ neby-

lo tolik potřeba.

Teprve na začátku listopadu spadlo naráz vět-

ší množství srážek a konečně bylo možné přerýt 

kus zarostlé plochy a připravit novou výsadbu jed-

lých zimolezů. Tato bobulovina se zde dlouhodobě 

osvědčuje, a tak pravidelně rozšiřuji její výsadbu. 

V uplynulých 14 dnech se mi podařilo dát do země 

padesát sazenic nejrůznějších hybridů z mého 

vlastního množení, které již na jaře pokvetou 

a ukážou první bobule. Jelikož je každá z těchto 

rostlin absolutní originál, tak je vždy nesmírně za-

jímavé pozorovat nejrůznější tvary a chutě plodů 

na tomto prvním jarním ovoci. 

Ačkoli se i tuto sezónu podaři-

lo vypěstovat velké množství 

nejrůznějšího ovoce a  zeleni-

ny, tak největším hitem byly 

houby. Nemám na mysli ty, co 

rostou normálně v lese (tam jich tentokrát kvů-

li suchu moc nebylo), ale pytlovanou sadbu, kte-

rou se mi párkrát podařilo získat jakožto odpad 

z  komerčního provozu. Jsou to vlastně piliny 

z  listnatých stromů natlačené do pětilitrových 

plastových sáčků a naočkované ušlechtilým pod-

houbím. Po odplození se dají vysypat a použít jako 

mulč nebo k vylepšení struktury zeminy. Pokud 

mají ale vhodné podmínky, tak často znovu obrazí 

a vytvoří další várku plodnic. Především v letním 

teplejším počasí jsme každý druhý den sklízeli ko-

šík nejrůznějších kvalitních hub. V nejparnějších 

srpnových dnech se nejvíce dařilo růžové a žluté 

hlívě, jakmile šla potom teplota dolů, tak se ob-

jevovaly hlívy šedé (modré), korálovce, polničky, 

ale i exotické shiitake. Většina těchto hub má tu 

výbornou vlastnost, že se tepelným zpracováním 

nerozvaří, ale zůstanou poněkud pevnější – po-

dobně jako třeba ryzce, které se některé roky ob-

jevují mezi borovicemi ve zdejších lesích. Hodí se 

tím pádem skvěle do gulášů, polévek, číny a mno-

ha dalších jídel.

Připomínám nově vytvořenou WhatsApp skupinu 

„Řícmanický zálistek“ určenou pro snadnější zve-

řejňování aktuálních informací, nabídek a dotazů 

týkajících se zahradničení. Připojit do skupiny se 

lze prostřednictvím níže uvedeného QR kódu nebo 

zasláním zprávy na číslo 739 959 612.

Michal Hladký
plna.zahrada@gmail.com
www.plnazahrada.cz
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MINIMUZEUM
ZVEME VÁS NA NOMUGU A NÁEX 

Řicmaňáci, k akcím bohatého podzimu v Řícma-

nicích jsme se svou vlastní akcí nepřipojili. Ne-

troufali jsme si vstoupit mezi takové gigantické 

akce, jako jsou: hody, Otevřeno, Sósedský a ha-

sičský kotlík. Ale většiny akcí jsme se účastnili 

a pro mnohé jsme zajistili mediální výstupy – foto 

a někdy i video. Všechny jmenované akce se moc 

povedly. Před jejich organizátory smekáme.

Tak co teď? V zimě? Naše miniMUZEUM provozuje-

me jen od pozdního jara do brzkého podzimu. Ale 

stýská se nám po Vás! Po návštěvnících.

„Có? Akce v zimě? A venku? Ty ses zbláznil! To 

nikdo nepřijde.“ slyším vůkol sebe. A přesto! Po-

vedlo se nám do muzea získat jeden exponát, ze 

kterého my dva muzeální potrefenci, tedy generál-

ní Samuel, a já, doslova šílíme! A věříme, že nad-

šeni z něj budete i Vy.

Ten jediný exponát (je trochu větší) vytáhneme 

z miniMUZEA ven a 1. 1. 2026 na Nový rok Vám 

ho ukážeme. Na Silvestra je skoro všude střílet 

rachejtle zakázáno, ale na Nový rok vám v mu-

zeu jednu sběratelskou bombu předvést můžeme. 

A jak bývá u nás na Bóřilce zvykem, bude i malé 

občerstvení.

Zveme Vás tedy na NOvoroční MUzeální GUlášek 

a NÁdherný EXponát: 1. 1. 2026 v 15.15 u miniMU-

ZEUA (venku). Když bude pršet, zmoknete. Když 

bude mrznout, tak Vám zčervená nos. Ale bude-

te u toho!

P.S. Kadibudky budou speciálně nachlazené

Přejeme Všem krásný a úspěšný celý rok. Přijďte 

ho odstartovat a sousedům popřát v našem (tedy 

i vašem) řicmanském miniMUZEU!

Za celý team miniMUZEUM.cz 
sepsal náměstek Libor Prokop
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GRAFICKÝ KOMENTÁŘ K WEBU
OD PROSINCE MÁME OBECNÍ WEBOVÉ STRÁNKY 
V NOVÉM HÁVU, TAKŽE AŽ MĚ POTKÁTE NA NÁVSI, 
KLIDNĚ SE MĚ JAKO AUTORA GRAFICKÝCH ÚPRAV 
ZEPTEJTE: „PROČ JE WEB TAKHLE ŽLUTÝ?“

Ba ne, napíšu to rovnou sem, bůhví, kdy bychom 

se potkali.

Při plánování úpravy webu obec vyhodnotila jako 

nejvhodnější pokračovat ve spolupráci s  dlou-

holetým brněnským partnerem Obce na webu 

s.r.o., který poskytoval ověřené, ekonomické ře-

šení a který ten stávající web překlopil do nového 

systému správy s modernizovanými šablonami. Ty 

představovaly jednoznačné mantinely mé práce – 

jinými slovy – pohyboval jsem se na menším gra-

fickém hřišti, než bych si sám přál. Nicméně!

Písmo jsem zvolil netuctové – písmo na webu 

nemá nudit, ale ani rušit. Nadpisy jsou krapet šir-

ší, ale zase ne zbytečně extravagantní. 

Barevně jsem stránky ladil do svěžího žluto-zele-

ného akordu. Žlutá má zlehka asociovat barevnost 

dosavadního webu, aby tak zůstala určitá konti-

nuita – nechtěl jsem dělat barevnou revoluci. 

Jako uvítací obraz jsem použil dílo našeho míst-

ního malíře Antonína Klučky (mimo jiné autora 

hodových kulis a paravánů). Věřím, že tahle sil-

ná a krásná akvarelová malba středobodu obce – 

křižovatky na návsi – vtiskne stránkám originální 

a sympaticky domácký punc (protože homepage 

s fotkou mají všichni ostatní).

Web je ve fázi čerstvě se vylíhnutého ‘novorozence’.

Web je živým organismem. Předpokládám, že 

bude zrát a vyvíjet se. Také díky Vám!

Neváhejte mi (nebo zastupitelům) dát zpětnou 

vazbu.

Michal Žižka

P.S. Má grafická intervence byla dobrovolnická, 

poháněná zájmem přispět obci – pracoval jsem 

bez nároku na honorář.
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KASTROVAT KOČKU 
NEBO KOCOURA?

Česká republika se v posledních letech potýká 

s masovým přemnožením koček. Každý rok se 

narodí tisíce nechtěných koťat. Každé druhé kotě 

rozdané „do dobrých rukou“ končí na ulici. Živo-

ří v chatových oblastech a příměstských zahrád-

kách a nebo se toulají po vesnicích. Končí pod koly 

aut, umírají na nemoci a hlady. Ta šťastnější se 

dostanou do útulků, které jsou přeplněné. Koč-

ky představují i ekologické riziko, protože likvidu-

jí chráněné druhy ptáků a ještěrek, navíc mohou 

roznášet nemoci přenosné na člověka. Jediný 

efektivní a zodpovědný krok k regulaci dlouhodo-

bého přemnožení koček v České republice je je-

jich kastrace.

JAKÉ JSOU VÝHODY?

Ekonomické hledisko i klidnější domácnost. Kast-

race je jednorázová záležitost a vychází levněji než 

náklady na další a další vrhy nových koťat. Kast-

race funguje jako prevence před nemocemi. Navíc 

se zbavíte vřískání pod okny, útěků a značková-

ní. Úplně odpadají nervy s každoročním hledáním 

domovů pro nově narozená koťata. Není pravda, 

že kastrované kočky tloustnou a nechytají myši.  

Stejně tak kočka nemusí mít alespoň jednou ko-

ťata. Naopak, kastrovaná zvířata žijí déle a soužití 

s nimi je pohodovější.

Zvažte kastraci svých koček a kocourů a přispěj-

te k udržitelnému řešení této situace. Zeptejte se 

vašeho veterináře ještě dnes. Pomozme předejít 

přemnožení koček: Zodpovědnost začíná u nás! 

Děkujeme!

Více na obcekastruji.cz
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HLEDÁME NOVÉHO 
ČLENA DO REDAKCE!
S NELEHKÝM SRDÉČKEM OZNAMUJEME, 
ŽE TOTO ČÍSLO JE POSLEDNÍM ČÍSLEM, 
U KTERÉHO STÁLA VENDULA BORŮVKOVÁ.

DĚKUJEM TI, VENDULO, ZA VEŠKEROU EDITORSKOU SLUŽBU, TŘÍDĚNÍ 
TEXTŮ, STYLISTICKOU BRAVURU, NONŠALANCI PŘI VYTVÁŘENÍ MAPY 
KAŽDÉHO ČÍSLA, OBĚTAVOST A TAK VŮBEC!

Avšak! Cvrkot z redakce se musí ozývat dál. 

Redakce Zpravodaje spolu s obcí Řícmanice hledá 

dalšího člena týmu do tohoto periodika.

Vážený čtenáři, pokud máš rád tento Zpravodaj,  

práci s texty, tak zahoď kabát zbytečného osty-

chu a přidej se k nám!

Napiš nám, či dej nám tip na vhodného 

kandidáta:

zpravodaj@ricmanice.cz



31

VZPOMÍNKA S VŮNÍ 
ČERSTVÉHO CHLEBA
V PÁTEK 12. PROSINCE UPLYNULO STO DVACET 
LET OD NAROZENÍ ŘÍCMANICKÉHO PEKAŘE JANA 
SOBOTKY. 

Ten si pronajal pekárnu, kterou na Havlíčkově 

čp. 11 provozovali až do roku 1937 Alois a Jose-

fa Vybíralovi. Sobotkovi tento objekt spravovali 

i po roce 1950, kdy byl znárodněn a připadl národ-

nímu podniku Středomoravské mlýny a pekárny. 

Jak na pana Sobotku vzpomínají pamětníci? Že to 

byl moc hodný a šikovný pekař, který pekl výborný 

chleba a lidi si u něj nechávali sušit křížaly.

Mimochodem – další pekárna se nacházela i „ve 

mlýnku“ u Janka Ševčíka na čp. 21 a dokud to šlo, 

pronajímal si ji pekař Čížek. Ve mlýnku se totiž 

mlela mouka a zdejší služby využívaly také řícma-

nické hospodyňky. Doma si zadělaly těsto a sa-

motné pečení nechaly na bytelné pekařské peci. 
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34Hasičský guláš, 4. 10.
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Řícmanický zpravodaj
Redakce: Vendula Borůvková (editor), Michal Žižka (grafika a sazba)

Redakční rada: Simona Kalusová, Eva Olešovská, Eva Slaná

Vydává Obec Řícmanice, Komenského 68, 664 01 Řícmanice, 

IČO: 00704903, pod evidenčním číslem MK ČR E 14595. 

Kontakt: tel.: 545 227 567, e-mail: obec@ricmanice.cz, www.ricmanice.cz. 

Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři. Redakce si vyhrazuje 

právo příspěvky stylisticky upravovat, zestručňovat či neuveřejnit. 

Není-li uvedeno jinak, fotografie pocházejí z archivu autorů článků.

Příští číslo vychází v březnu 2026. 
Uzávěrka příspěvků 20. února 2026.

Fotografie
Speciální poděkování za tradičně 

prvotřídní fotografie:

Věra Alexová, Samuel Prokop, Tomáš Hrnčíř

Přátelé, u nás v redakci máme rádi 

kvalitní fotky nad 3 Mb, obzvláště si 

ceníme blízkých detailů, skvěle vyznívají 

snímky tzv. „close up” – zachycující 

autentické výrazy ve tvářích aktérů 

rozmanitého společenského života. 

KALENDÁŘ AKCÍ

• Středa 17. 12. 2025 v 16:30 Před vánoční setkání seniorů v sále Restaurace U Lajcmanů

• Neděle 21. 12. 2025 Zlatonedělní procházka se Sokolem

• Čtvrtek 24. 12. 2025 ve 22:00 Řícmanická půlnoční – zpívání koled na návsi

• Středa 31. 12. 2026 v 10:00 Silvestrovský fotbálek s SK Řícmanice

• Čtvrtek 1. 1. 2026 v 15:15 NOvoroční MUzeální GUlášek 

a NÁdherný EXponát – venku u miniMUZEA 

• Úterý 6. 1. 2026 v 19:00 Tančírna v sále Restaurace U Lajcmanů

(další termíny 13., 20. a 27. ledna)

• Pátek 9. 1. 2026 v 17:00 Večer deskovek s Archou v knihovně

• Sobota 10. 1. 2026 v 10:00 Výroční valná hromada SDH Řícmanice na Hasičce

• Pátek 23. 1. 2026 v 17:00 Šperkování s Archou v knihovně

• Neděle 25. 1. 2026 Dětský maškarní karneval v sále Restaurace U Lajcmanů

• Sobota 31. 1. 2026 od 19:00 Obecní ples v sále Restaurace U Lajcmanů – hraje SW Band

• Neděle 8. 2. 2026 Výlet do pražského Národního divadla (Naši furianti)

• Pátek 20. 2. 2026 ve 20:00 Ostatková zábava s pochováváním basy v sále 

Restaurace U Lajcmanů



Sousedské slavnosti, 28. 9.



Ještě více fotografií z vánoční hry najdete zde:
Foto: Samuel Prokop




